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L.A.S.E.R. EAEYOEPQN HAEKTPONIQN

Ewayoyn

H Baoun} 6éa evoc laser eAevlépov nlexpoviov (free elecron laser,FEL) gaiveta oto
Xxnpa 1.Edwétepa avtd mov yiveta eivar ot 1o nlextpdvia HaPvoviag mave amnd 1o
petaldiko grating Snmovpyodv rali pe g ewdvee Tovg naldpeva Sinoda (Sxnpa 2).Ta
imoda avtd Aéye mc Taddviwong Tog exnépnovy axtvoBolia, mov Aéye Tov d11 xivnoy

gival oxeuxioTiky, eivar xard m Sievbvvon mg xivnong.
IIebio Xuviovioty

H z-ovviotdoa tov nd. meiov sivan
E.(z,2,1) = E.(z,2){e™™ 4 ¢}
omov 1o “mhatog” E, (=, z) eivan :

2nnz
d

E(z,2) = Eosinlky(D — z)] + i E, cos(

n=1

)sinhlk,(D — z)]

yia my nepioxij avapeoa grating-mirror, evé yia péoa oto grating (z < 0) :

sin[ky(z + b)]

Eole) = Ao sin(k,b)

e
Av U ma ex tov ovviotooov 1ov £, B téte n efiowon xdparoc eivar :

_ 1 9°W
W =9
v c? ot?
omov 11 xOPR6 petafintédv yia 1o E.(z,z,1) éxovpe :
1 d?
———==F.(2) = —k?
By da ) = -k

IOV £XEl ADOT] :

E.(z) = Asin(k,z) + Beos(k,z)
H nepoSwora tov grating pac Siver

E(2=0)=E, (2 =d) =
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Mirror

e-beam
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Uz— ’

— d =

2 N2
LI 1T 1bn] —
—= S = |
Grating—1 Y /
2XHMA 1.
e-beam
i . —®- ® T —®— —®—
B S S e
()] O O
® : clectron
O : icon of el.
V.
O O
2XHMA 2.

B = Asin(k.d) + Bcos(k,d) = cos(k,) =1= k,d = 2un =

k, =

Y x-6ievbovon 1 taxdgra tov xdpatog sivar ¢ (agod oto eipacte xevod ket Bev Exovpe

epnobia) dpa :

2
—%73 n=172,..
by =2
C

I'a va Bpodpe 10 k,, aviixabiotodpe oty efiowon K0patog o pn pndeviké opo (n=1,2,...)

tov E,(z, z,t) xa maipvovpe :

O*E . (z,z,t
——g—z—l = Z E,cos(

2nnz

W=kn)?sinh[ka(D — z)[{e™*" + c.c.}



PE,(z,2,t) 2nn
022 Z — L, —z){e™ + c.c.}

O’E,(z,2,t)
or = ZEcos

Avuxkaboroviag topa oy e§. Kbpatog maipvovpe :

—)sinhlky(D - 2)](~i0) (e 4 c.c.)

ST - (2T + (D) = 0

onov T = E,cos(222)sinh[k, (D — z)[{e " + c.c.} xa éro :

-0+ (@m0

b= (S~ B2

BOewpobpe 10v aynyd and _Tov omoio anotedeita 1o grating g 1éAe10 Kt Stor mdve otV
em@aveld tov ta nebia (E B) nndeviCovran.
"Etot ané6 mpy ovvbrxn E, (z =0,2) = 0 éxovpe :

0= E,(0, z) Eysin(k, D) + ZE cos( 2nnz

)sinh(k,D) =

Bysin(ksD) = = 3" Encos(=—2)sinh(k, D) = — 3 Eysinh(k,D)jn >

omov |n >= cos(2872)

Hollan)xamaizoupa wpa pe va avtiotowo < m| xa oloxAnpaovovpe péoa oto slot (amo6 0
ewg 7 Kau petd emi 2) (f1) :

2nnz

d

s/2
2Eysin(k, D) / cos( — 3 E,sinh(k,D) < mn >
0 n :

onov A6y TG oxéong Tov avamtbyparog Fourier :

|~

<mln >= —<bpn

(

® [

)

“@evyer” 10 dfpoopa xa naipvovpe :

s

2nm5
)=

d
—Emsinh(kmD)g = 2Bysin(k, D) 5—sin



28, sin(smwm/d) sin(k,D)

E, = -
sum/d  sinh(k,D)

Mnopobpe tépa va Bpovpe MV y-00NoTwod Tov payvnuikod nediov amd mv 3" gicwon
tov Maxwell :

—

B=-—
V x 5
yia E = lAcEz(:c, z){e7™! + c.c} éxovpe :
OF
En =10E,(z,2)k
Ko : 9
V x B, =];‘(5;By—— B;) -k—— yuariB, = 0

’Eror 10 B, eivan (11):
By(z, 2) =2'eo/ E.(z,z)dz =
0

zo)Eo—{cos[k (z—D)]—cos(k, D) }—}—szE cos( )—{cosh(Dk )—coshlk, (z— D)}

Ané ma avtiotowxn oxéony ovVEXELAg yia 10 By, ByaCovpe mv axohovbn oxéon Sraomopdc :

sin(nns/d) .,

d
A —_ 2 cot
cot(k, D) cot(k b) +2r§:1 coth(k,D)( wns/d )
Tpoxieg,Addwon 8¢opng,Aracmopd evépyerag
Ottoviag y; = 2':;’ — ot ot e§1omoe1g Kivnonc Top jOTO° nAextpoviov (vmobérovrac pdvo

mv n=1 xopwK1} appoviki}) eiva :

dy; 2nc

U a e

H efiowon xivnong (yia n=1) eivan :

W o lelB,2,8) = mUS 4+ mlFy = M

omov M = —IeIE”—l(a: z,t) xau xproponowviag mv (npogaviy) oxéon : y = yc2UU
=yUU= =yy~%c? sxovpa

MB U2y yUU

c? c2

M = mUy + mUy =

4



T |
=5+ g = VE ) = ¥F + (- ) = ¢

c y2c?
’Apa tehkd :
dy; le|ErB.; . iy
—d—t’ = ——m—cismh[kn(l) —z;){e"% + c.c.}

Topvyy S¢opn (strip beam) ovopalovpe pia Séopn mov NEPVA péoa and payviyrikd nebio,
To omoio eivar katd v Siedbuvvon mg Sabwong mg. Hiextpikd nebio DIAPXEL POVO GTO
EOMTEPIKO TG, AOY® TG KaTavoprc Tev NAEKTPOVIRV.

X

A e-beam —i l— e-beam

/]

!

_51'”
;rﬂ

osl]
N

2XHMA 3.

Anb tov vopo tov Gauss VE = 4mp (6mov ¢ 1 mukvéTHTA PopTiov,p = ny(—lel), s : q
nvkvotra g Séopne) to nlextikd nebio yia xvlwdpikr Séopn etvan :

E = —4n|e|(zi + y7)ny

Hepvape topa v Séopn and éva Sidgpaypa (IZxfpa 3) xa g " agrvovpe” pévo Svo
Sraotdoeig (x,2). Avtiotoxa 1o nlextpixd medio yiveran :

E= —4n|e|nyze



Av pe dve Sixty 1 ovpPolicovpe 10 oxETIKIOTIKG (relativistic) opio 1ote eivar ebxodo va Set
xaveig no¢ adrdlel  ny oto dpro autd :

., N N N N
n, = —_7‘ = - == - = ; =n YZ
TV (zyz)r  zyz zy(zy/1 — U2/c2) b

OIOV Y, O OXETKIOTIKOC napayoviag otnv z-xarebBvvon,kam N o (avaldoioroc) appoc
oopanibiov (e”).

To nxexpixd nebio avriotoxa o’ avté 10 op1o yivera :

- 1 A
E = —dnlelny— a0

"Evot e avto 1o nd. nebio,pe éva ROYVITIKO ON®G einape g pop@ric B = Bok n e€iomon
Kivnong :

dp

— = —lel(E+ =0 x B

ﬁzmﬁy Y =1/4/1-U?/c?

]e[24nnb$ _ elBo..

2
¥z ¢

1
c

pag Giver :

Tmy + may =

addd vy~ U xam 1 OAK1} TAXDTTA TOV OVOTHIATOC MAPApEVeL otabepn) (to B 8ev npocdider
EVEPYELQ, KAl TO E eivan g0 TeP1K0 TG Séopng) apa U =0 = ¢ = 0. "Eron :

. — {lel?4nn, __ |elBo
OIIoY Qb——— W,Qo— W

Me avtiototxovg ovdoyiopoie yia v y-ovvictdoa £XOvpiE :

i — Q= —Quf

.. elBy . . -
zlimHmyy:—l L°w=>y=90w

Anoé &8 xat népa viobérovpe 6Tt Ta Rhextpdvia m, Stopng Sev xovy y-taxvigta.’Etot
Betoviag v y-xavoviki| oppy unbév éxovpe :
Py =my(y — Qoz) =0

xm n efiowon & — Qpx = —Qpy  yivera :

t+Qz=0 ,0=1/024+Q?

6



&

I'a va Aboovpe avtry v eflowon Bétovpe 2(t) = £EX (t)e 0y pe avTIKATaotaon
(ka1 x0p1o116 TV X(t) xan @(t)) éxovpe :

X - X¢*+Q*X =0

X% = €U,
Ta X xat ¢ givan 1a i61a yia dda ta naextpévia.Ta &,0 eivar orabepic mov kabopiCovv v

katavopt] T@v nlextpoviov.(0 < £ <1 xa 0 <6 < 27) To € pnopet va oxenotet pe myv
exnepgpomTa G Séopc.

Avuxkabotavrag my Sedrepn orqv npoty e§iowon naipvovpe :

2772
e“U;

N
X 4+02X - —

=0

I'a ma nepopopévy (matched) 8éopn 1o X(t) eivan otabepd. Avtd eivar ebxodo va 1o
Sovpe, agod o X(t) frav 1o “mhdtoc” tov x(t), xa oe pa nepopopévy Séopn adro to
nAdvog 8ev mpénet va nailer (non-variable).’Etor yia X (t) = X, = otab. 1 napandve

efiowon Siver : X, = ,/Egz xa oL apxikeg e§1060081; xiviong yopvie Séopng, Advovia
ivovrag (1): ‘

z(t) =& 6—vg—)iU—zcos(Qt + 6)

QO eUz .
() = 652 L sin(gt +6)

Enedbn U* = U7 + U? + U? n Saonopd oty U, givan | < 8U, > | ® == To by,
gtvan
1 1 1
35(1 - ) = ~ 5¥2(~2B.)6. =

“C_ﬁg) = *53’2

SYZ - BZYSSﬁZ

&y, = 8(

Ta Uy xa U, givan :

Uy = 2 = —EX3Qsin(Q¢ 4 6)
Uy = 9 = £EX3Qocos(Qt + 6)

kat emedy QF = QZ — Q? éxovpe :

UZ + U} = EXZ[Q2 — QZsin®(Qt + 0)]



xai A6y Tov ot  mepioboc T = 27 /9 n péon T tov abpoiopatog etvan (11):

<U5+U2>— [ x2108 - atsint(a S x2o?1 4 (202
z Y _271./9 0 5190 — bsin( t‘*'e)]dt:EXbQ[l'*‘('é‘)]
68U, XEQ? Q
68, = U= _ Xi Qo
xa 10 8y, yivera :
X2Q 02
XQz BZ
by: = vi—5— (R )]B

K enedny B, ~ ﬁ% ~ 1 éxovpe :

20+ Sy

SY . = Yﬁ'

Ynpewmvovpe ot 1o £ Adye Tov Ot KATAVEPETAL OOOPOPPA OTO [0,1] "@edyer” petd I péon
Ty,

Tedog ebxoda gaiveran om Bétoviag U, = v =0& y =1y, o1 apxixéc pag eflomoeig
Kivnong 1ov j°*°° nextpovion ov vk vevovTal otnv ef1|c :

d*y T|e|Ey

s " mdsmh[kl(D—~x )]{e“”—l—cc}

'Ooa onpeia éxovv (1) vmodoyiotikav pe MACSYMA . Ta apxeia naparibeviar oto
t¢hog.
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(C8) D1;
2 $PI N %
(D8) (oo} Y Cm— )
D
(C9) D2;
s
2
/
[ 2 %PI N 2
(D9) I COS(=-—=—=momm ) dz
] D
/
0
(C10) D3;
& $PT N S
D SIN(—=—=m—we- )
D
(p1oy
2 %$PI N
(C11) SIN(K*(DD-X));  TTTTTmmmTTTTTTTTTTooes
(D11) - SIN(K (X - DD))

POSITIVE;
COS(K X - DD K)  COS (DD K)
(D12) e
K K
(C13) SINH(K* (DD-X));
7 H13) - SINH(K (X - DD))

(C12) INTEGRATE (%,X,0,X):

Is X positive, negative, or zero?

(C15) INTEGRATE (D13,X,0,X):;

Is X positive, negative, or zero?

POSITIVE;
COSH(DD K) COSH(K X - DD K)_
(D15) e
K K
(C16) 1/(2*% PI/W),
W
(biey
2 %PI
(C17) XB"2* (WO"2-WB"2*SIN (W*T+THETA)*2) ;
2 2 2 2
(D17) (WO - SIN (T W + THETA) WB ) XB

(C18) INTEGRATE(%,T,0,2*%PI/W);

Is W positive or negative?
POSITIVE;




’ 2 2 2
. (2 $PI WO - %PI WB ) XB
(p1&y T
W
(C19) D18*D16:
2 2 2
(2 $PI WO - %PI WB ) XB
(D19) e
2 spI
(C20) FACTOR(S) ;
2 2 2
(2 WO - WB ) XB
(p20)
2
(C20) EQL:DIFF(X(T),T,2)-WB 2*x(T); /777~
2
| d 2
"920) -—= (X(T)) - X(T) WB
- 2
dT
(C21) EQ2:-WO*DIFF (Y (T),T);
d
(D21) - {-— (¥Y(T))) WO
dT
(C22) EQL = EQ2;
2
d 2 d
(D22) === (X(T)) - X(T) WB = - (== (Y(T))) WO
2 aT
dT
(C23) EQ3:WOA2*X (T) ;
2
(D23) X (T) WO
f~b24) EQL+EQ3 = EQ2+EQ3;
2
2 2 d 2 d
(D24) X(T) WO ~- X(T) WB + --- (X(T)) = X(T) WO ~- (-- (Y(T))) WO
p dT
dT
(C25) WO*X (T)-DIFF (Y (T),T) = 0;:
d
(D25) X(T) WO = —— (Y(T)) = 0
dT
(C88) FACTOR (D24) ;
2
2 2 d d
(D88) X(T) WO - X(T) WB + —-- (X(T)) = WO (X(T) WO - —— (Y(T)))
2 dT
dr
(C89) D25;
d
(D89) X(T) WO = == (Y(T)) = 0
dT
(C91) EV(D88,D89);




-~

%

3 2

2 2 d
(DS1) X(T) WO ~- X(T) WB + ——= (X(T)) =0
2
dT
(C99) WO"2-WB"2 = W~ 2;
2 2 2
(D99) WO =~ WB =W

(C115) X(T)*(WOAZ—WBA2)+DIFF(X(T),T,2) = 0;

2
2 . 2 d
(D115) X(T) (WO - WB ) + --= (X(T)) = 0
2
daT
(C116) EV(%,D99);
2
2 d
(D116) X(T) W + -—- (X(T)) =0
2
daT

(C135) X(T) = \n*K(T)*%EA(%I*\v(T)+\h);

h + %I v(T)
(D135) X(T) = K(T) S%E n
(C136) EV(D116,%);

2
d h + %I v(T) 2 h + %I v (T)
(D136) —-—— (K(T) S%E n) + K(T) W 3E n=20
2
dT
(C137) EV(%,DIFF);
2
2 h + %I v (T) d h + %I v(T)
(D137) K(T) W %E n + %I K(T) (--- (v(T))) SE n
2
) 4T
d 2 h + %I v (T) d d
- K(T) (-— (v(T))) S%E n+ 2 %I (-—- (K(T))) (-- (v(T)))
dr dr dTr
2
h + %I v(T) d h + %I v{(T)
SE n + {(-—— (K(T))) %E n=20
2
dr
(C138) FACTOR(%):
2
2 d d 2
(D138) (K(T) W + %I K(T) (-—- (v(T))) - K(T) (-- (v(T)))
2 dr
dTr
2
d d d h + %I v{(T)
+ 2 3T (== (K(T))) (~= (v(T))) + =—— (K(T))) SE :
dr dT 2
dr

(C11l) S/ (N*SE~(SI*V(T)+H)):




&

(D11)

(C12)

(D12)
(C13)
7913)
\N(c15)
(D15)
(C30)

(D30)
(C31)

(D31)

/033)

-

(D33)

(C36)

(D36)

(C38)

(D38)

(C40)

(D40)

2

2 d d 2
K(T) W + %I R(T) (--- (V(T))) - K(T) (== (V(T)))
dT
dT
2
d d d
+ 2 %I (== (K(T))) (== (V(T))) + ~-—- (K(T)) =0
dT aT 2
aT
REALPART (%) ;
2
2 d 2 d
K(T) W = K(T) (-— (V(T))) + —=—- (K(T)) =0
dT 2
daT
K(T) "2*DIFF(V(T),T) = G*UZ;
2 d :
K (T) (== (V(T))) = G UZ
dT
K(T)*WAZ—GAZ*UZ“Z/K(T)A3+DIFF(K(T),T,2) = 0;
2 2 2
2 G Uz d
K(T) W - == + -== (RK(T)) =0
3 2
K (T) dT
D17;
K(T) = KB
D18;
2 2 2
2 G Uz d KB
KBW - —-=———v- + ———— =
3 2
KB aT
EV(%,DIFF);
2 2
2 G Uz
KB W = =———ee- =0
3
KB

SOLVE (%, KB) ;

$I SQRT(G) SQRT (UZ)
[KB = —mm—mmm e ,
SQORT (W)

SQRT (G) SQRT(UZ)

SQORT (W)

%I SQRT (G) SQRT(UZ)

' SQRT (W)
PART (%, 4):

SORT (G) SQRT (UZ)
SQORT (W)

X(T) = N*K(T)*SE®(3I*V(T)+H);

51 V(T) + H
E

o

X(T) = N K(T)

SORT (G) SQRT (UZ)

; KRB = mmemmmmm ]

SQRT (W)




o=

(C41) D17;

(D41)
(C42) EV (D40, %);

(D42)
(C43) EV(%,D38);

(D43)

K(T) = KB

%I V(T) + H

SQRT (W)




